

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR: HELYBEN: EGY ÓRA 1 KORONA, NEGYEDÉVRE 3 KORONA, VIDÉKEN: EGY ÓRA 1 KORONA 50 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 4 KORONA 50 FILLÉR

PÁRTOKTÓL FÜGGETLEN
POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49

Előnyomulásunk Bukovinában és Kelet-Galicziában

Harok a Pruth vidékén a hátráló oroszokkal — Uj offenzívánk alatt 29,000 orosz esett fogságunkba — A németek a keletporosz határon üldözik a megvert ellenséget — Ujabb német területhódítások Észak-Lengyelországban

Az Erdős Kárpátok délkeleti vidékén folyó harcokról vezérkarunk napokon át általánosságban mozgó jelentést adott ki, amelyből megtudtuk, hogy itteni támadásaink folytonosan tért hódítanak, anélkül azonban, hogy a hadműveletek szinteréről közelebbi tájékozást szerezhetünk volna. Höfer altábornagy mai jelentése már részleteket közöl az itt folyó eseményekről. E jelentés részletes adatok közlésével arról értesít, hogy *bukovinai offenzívánkkal* egyidejűleg s vele szoros összefüggésben más seregeink *Körösmezőtől* kiindulva, *Kelet-Galícia területére* lépett és e tartomány délkeleti részét igyekszik megtisztítani az ellenségtől. E csapataink hadműveleteit nem kisebb siker kíséri, mint bukovinai operációnkat s a két irányból kezdett előnyomulásunk elérkezett a Pruth folyó völgyéhez, ahol a több ütközetben megvert és hátrálásra kényszerített oroszokkal újabb csatákra készülnek. A hivatalos jelentésben említett helységek jelzik, hogy diadalmasan kezdett offenzívánk előtt az oroszok nem képesek hosszabb ellenállásra, a foglyok rengeteg száma pedig — *a két hetes harcok 29,000 orosz katonát juttattak a mieink fogságába* — az orosz hadsereg kvalitatív alóbbrendiségéről tesznek tanúságot.

A németek, szokásukhoz híven, kiaknázák azt a világraszóló győzelmet, melyet tegnapelőtt a *Mazuri-tavak mellett* arattak az oroszok fölött. A nagy főhadiszállás mai jelentése még nem beszél a foglyok és a zsákmány gyarapodásáról, nyilván azért, mivel a megvert ellenség üldözése még tart, e helyett azonban közli azt az örvendetes tényt, hogy *az oroszokat kiszorították Keletporoszország határvidékéről* s már orosz területen, bizonyára a szeptemberi események révén ismertté vált *Suwalki-tartományban* verik őket. Hatalmas siker koronázta a németeknek *Észak-Lengyelországban* folytatott offenzíváját, amely méltán töltheti el újabb gyászszal a cár birodalmát.

A nyugati harcterről érkező hírek a németeknek az egész franciaországi vonalon elért sikereit jelentik. Az *Anglia blokádjával* kapcsolatos események között nagy érdeklődést kelt az *Egyesült Államoknak Németországhoz intézett jegyzéke*, amelyben tiltakozik az *amerikai hajók esetleges elsüllyesztése* ellen.

Höfer jelentése

Budapest, február 13. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) Hivatalos jelentés a főhadiszállásról.

Orosz-Lengyelországban és Nyugat-Galiciában említésre méltó esemény nem történt.

Kárpáti arcvonalunk nyugati és középső szakaszán a helyzet általában nem változott. A *Dukla-szoros* közelében az oroszok erős ellentámadásai ritkábbak lettek. A keleti szakaszon előbbre haladtunk.

Bukovinai sikeres előnyomulásunkkal egyidejűleg csapataink, miután az ellenséget *Körösmezőnél* visszavetették, átkeltek a *Jablonikai-hágón* és az ettől az utól mindkét oldalra fekvő átjárókon. Mialatt Bukovinában előnyomuló hadoszlopaink számos ütközet közben elérték a *Sereth vonalát*: a felső Pruth vidékén és *Nadworna irányában* előnyomuló csapataink kivívták a hegység völgyének kijáratát és elérték *Wisznitz, Kutty, Kossow, Delatyn* és *Pasieczna* helységeket, ahol az oroszok jelenleg több különböző ponton megállottak.

Az utóbbi időben naponta beszállított foglyokkal a jelenlegi harcokban foglyul ejtett oroszok száma 29,000 főre emelkedett.

HÖFER altábornagy,

a vezérkar főnökének helyettese.

Egy orosz vezérkar fogságunkba esett

Beszterce, február 13. Csapataink bevonulása *Radautzba* olyan váratlanul és olyan gyorsan történt, hogy az ott tartózkodó vezérkar nem volt képes elmenekülni. Az itteni orosz vezérkart, *trodájával együtt, csapataink foglyul ejtették. A Radautzban volt orosz tábornok öngyilkos lett.*

Az oroszok fejvesztett futása

Beszterce, február 13. Az az eredeti föltevés, hogy az oroszok a *Czeremosnál* és a *Serethnél* harcba fognak bocsátkozni üldöző csapatainkkal, tévesnek bizonyult. Csapataink tegnapelőtt este a *Czeremos* melletti *Wisznitzbe* és tegnap délután *Storozynetzbe* és *Sereth* városába harc nélkül bevonultak.

Berlin, február 13. A *Daily Telegraph* nak táviratozzák *Czernowitzból*, hogy az oroszok bukovinai visszavonulásuk alatt az

osztrák-magyar csapatok rettenetes nyomása alatt állanak, úgy, hogy az orosz csapatok között nem lehet föntartani a rendet. Az oroszok meg akarják próbálni, hogy *Czernowitzot* megtartsák, bár a sikerre való kilátás rendkívül csekély.

Beszterce, február 13. A bukaresti *Dimineata* jelenti, hogy az oroszok Bukovinában súlyos vereségeket szenvedtek. Az oroszok gyors visszavonulásának az az oka, hogy az osztrák-magyar seregek a Kárpátokban a *Bijnica-Kolomea-i vonalon* offenzívát kezdtek. Az említett bukaresti újság e jelentéséhez hozzáfűzi azt a lapzártakor nyert értesülést, hogy az oroszok *Czernowitzot és Kolomeát* már kitrítették.

Bukovinában járnak a vasutak

Kolozsvár, február 13. Az itt tartózkodó bukovinai vasuti alkalmazottak csütörtökön távirati parancsot kaptak, hogy *szolgálati végett jelentkezzenek a dorna-watrai vasuti állomás főnökénél*. Egyik fiatal czernowitzi vasuti tiszt boldogan üsögölte az örvendetes hírt tudósítónknak.

— Most nagyon sok vasutast berendelték, — mondja — mert *Bukovina nagyrészt teljesen felszabadultak a vasutak*. Távirati értesítést kaptunk, hogy *tegnap már megnyílt a forgalom Dorna-Watra és Wama között*, amely holnap már egész *Kimpolungig* ki fog terjedni s hogy engem is berendelték, ez azt jelenti, hogy *nemsokára egész Czernowitzig a mi kezünkben lesz a vasuti közlekedés*. Bukovina közeli felszabadulását különben nemcsak a mi behívásunk jelzi előre, hanem bizonyítja az is, hogy a *postaigazgatóságot a napokban áthelyezték Kolozsvárról Dorna-Watra-ra* s maga a helytartóság is lassanként átköltözködik. A *radautzi és serethi adóhivatalok is átmentek már Dorna-Watra-ra* s ott mindennap várják az időt, hogy rendes székhelyüket elfoglalhassák.

A németek előnyomulása Észak-Lengyelországban

Berlin, február 13. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti a keleti hadszínterről:

A kelet-poroszországi határon és azon túl hadműveleteink mindenütt szerencsésen haladnak. Ahol az ellenség ellenállást kísérelt meg, azt hamarosan megtörtük.

Lengyelországban a Visztulától jobbra támadó csapataink átlépték az alsó Skrwát és Racione irányában nyomulnak előre.

A lengyelországi hadszíntérről a Visztulától halra nincs különös jelenteni való.

Kopenhága, február 13. (Magyar Távirati Iroda.) A *Politiken* jelenti, hogy a Kelet-Poroszország ellen előnyomult új orosz erők a teljes összeomlás előtt állanak.

Az oroszok szépitik mazuri-i vereségüket

Berlin, február 13. A *Localanzeiger* jelenti Kopenhágából: A tegnapi este kiadott orosz hivatalos jelentés így szól:

Miután a németek befejezték Kelet-Poroszországban nagyobb csapatösszevonását, offenzív mozdulatokba kezdtek, különösen a *Wilkowski—Lyk* irányban. A német arcvonal centrumába is újabb csapat-erősítések érkeztek. A mi csapataink, miközben eredményes ellenállást tanúsítottak, visszavonták vonalukat a Mazuri-tavaktól a mi határunkig.

Kopenhága, február 13. Pétervárott azzal mentetik a Mazuri-tavaknál szenvedett vereséget, hogy erős új német csapatok érkeztek. A jelentések azzal vigasztalják a közönséget, hogy „a háború új fordulata előtt állunk”. A hivatalos jelentés a következő jellemző mondattal végződik: „Ezentúl rövidebb híreket fogunk adni, mert a haditerveket a legszigorubb titokban kell tartanunk.”

Izwolski menti a kölcsönt

Genf, február 13. Izwolski párisi orosz követ felkérte a párisi lapokat, hogy az oroszok visszavonulását a Mazuri-tavak mellett tervszerű hadművelet gyanánt tüntessék föl. Izwolski ugyanis félti az új orosz kölcsön sikerét.

Visszavonulás a Kowno-Wilna vonalra

München, február 13. (Magyar Távirati Iroda.) A pétervári lapok jelentései szerint az oroszok Kownot és Wilnát védelmi állapotba helyezték. Ugy látszik, hogy az oroszok védelmi vonalukat visszavonják a Kowno—Wilna vonalra.

A belga-francia harctér

Berlin, február 13. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti a nyugati hadszíntérről:

A tengerparton ellenséges repülőek tegnap is dobtak bombákat, melyek a polgári lakosság körében és ennek vagyonában nagyon jelentős veszteségeket okoztak. Mi katonai szempontból csak jelentéktelen veszteségeket szenvedtünk.

Nyugati arcvonalunkon tüzéségi lövedékeket találtunk, amelyek kétségkívül amerikai gyárakból erednek.

A tegnapi Souaintól keletre visszavert támadásoknál ejtett foglyok száma 4 tisztre és 468 emberre emelkedik. — Arcvonalunk előtt az ellenségnek 200 halottját találtuk, holott a mi veszteségeink ezen harcoknál halottakban és sebesültekben mindössze 90 ember.

Massigestől északra, St. Meneholdtól északkeletre, február 3-iki támadásunk következményeképp a francia főhadállásból további 1200 métert hódítottunk el.

Sudelkopfnál, a Vogézekben, az ellenség újból támadásokat kísérelt meg, amelyeket azonban mindenütt könnyen visszavertünk.

Armentières ostroma

Berlin, február 13. A *Localanzeiger* jelenti Kopenhágából: A németek újból megkezdtek Armentières lövetését.

Az argonnei harcok

Berlin, február 13. A *Localanzeiger* jelenti Genfből: Az argonnei erdőben tegnap vivott ütközetről jelentik, hogy a franciák halottakban és sebesültekben több mint ezer embert veszítettek. A francia fűtőárkok Fontaine la Mittenél használhatatlanná váltak.

Az Unio jegyzéke Németországhoz

London, február 13. (Magyar Távirati Iroda.) Az Unio jegyzéket intézett Németországhoz, mely a következőket tartalmazza:

Az Unio figyelmezteti a német kormányt az amerikai hajók elsüllyesztéséből keletkező veszélyre. Nem tettezi fel az Unio a német kormányról, hogy elpusztítson egy hajót, mielőtt annak okmányait és rakományait megvizsgálja. — A semleges zászló jogtalan használatát nem ad erre jogot. Ha a jelzett sajnálatos esemény előfordulna, úgy az Unio kénytelen volna a német kormányt szigorúan felelősségre vonni.

Mindezeket az Unio kormányának jegyzéke a legnagyobb nagybecsülés hangján mondja s annak a reményének ad kifejezést, hogy az amerikai hajók s az amerikai polgárok biztonságban lesznek. Az Unio kormánya megjegyzi, hogy Angliánál tiltakozott az amerikai zászló használatát ellen.

Anglia hajóvesztése

Bécs, február 13. A hamburgi hajósegysület a következő kimutatást közli a *Vossische Zeitung*-ban az angol hajó-vesztésekről:

Január 1-ig, hivatalos német adatok szerint 97 angol gőzös 255,466 tonna-tartalommal és 1 vitorlás 1798 tonna-tartalommal süllyedt el aknák vagy német hadihajók pusztításai következtében. Január 1. óta az aknák és a német hadihajók okozta angol veszteségek a mi listánk szerint 14 gőzös volt 49,000 tonna-tartalommal és 1 vitorlás 2294

Odol

fémából készült csinos tábori dobozban

A táborból érkező ismételt ösztönzésekre szeretetadományként leendő szétküldésre 1/2 üveg Odolt csinos fémából készült tábori dobozban szállítunk mint tábori levelet teljesen készen csomagolva (portó 10 fillér). Kapható minden gyógyszerárban, drogeriában, illatszerüzletben az eredeti áron 1 K 20 fillérért.*)

*) A fémából készült tábori dobozt a háború tartama alatt díjmentesen szállítjuk. Könnyebb szállíthatósága miatt a 1/2 üveget választottuk e célra.

tonna-tartalommal, úgy, hogy Anglia eddig 111 gőzöst veszített 304,466 tonna-tartalommal és 2 vitorlást 4092 tonna-tartalommal, összes veszteségei tehát: 113 hajó 308,558 tonna-tartalommal. Az angol flotta jelenleg mintegy 12 millió tonnát tartalmaz, úgy, hogy a veszteség már 2 és fél százalékot tesz ki. Feltehető azonban, hogy a veszteség még nagyobb, mert nagyrésze még nem ismeretes.

Gibraltárnál elveszett egy angol torpedónaszád

Frankfurt, február 13. A *Frankfurter Zeitung* jelenti Párisból, hogy a Gibraltár őrizetével megbízott 93. számú torpedónaszádról napok óta nem érkezett hír. Attól félnek, hogy a torpedónaszád a nagy viharban elsüllyedt.

Németországot nem lehet kiéhezteni

Berlin, február 13. A *Nowoje Wremja* csodálkozását fejezi ki azon, hogy milyen olcsók az élelmiszerek Németországban, amint az a német áruházak hirdetéseiből kitűnik. Az árak — mondja az orosz lap — általában alacsonyabbak, mint Oroszországban és például: Berlinben olcsóbban lehet kapni szibériai vadat, mint Pétervárott. Ehez a tényhez a *Nowoje Wremja* azt a kívánságát fűzi, hogy szigorítsák meg az orosz kivitel fölötti felügyeletet, mert az ellenség azon az uton, melyen szibériai vadat kapott, orosz gabonát is bevihet.

Románia elveszett az entente-ra

Kopenhága, február 13. A *Petersburger Kurjer* szerint a bukaresti orosz követ hivatalosan jelentette Sassonow külügyminiszternek, hogy Romániának remélt csatlakozása az ententehez teljesen kilátástalan.

Görögország és az entente

Grác, február 13. A *Gräzer Tagespost* jelenti Szalonikiből: Ahoz a francia cirkálóhoz, mely január 31-ike óta az itteni kikötőben horgonyoz s amely Szerbiának szánt hadianyagot rakott ki, február 2-án este az „Aussar” angol cirkáló is csatlakozott, melynek fedélzetén egy angol tiszt volt azzal az utasítással, hogy Szerbiába utazzék, hogy tanulmányozza a Szerbiába küldendő segédcapatok ügyét. Ezek és egyéb jelek arra mutatnak, hogy az entente hatalmai ismét erős nyomást gyakorolnak a görög kormányra, hogy kimozdítsák semleges magatartásából. Bizonyosra veszik, hogy a görög kormány erősen el van határozva arra, hogy maga küld Szerbiába segédcapatokat, vagy megengedi idegen segítő csapatok átvonulását.

Szerbiában folyton rosszabbodnak az állapotok. Érdekes, hogy néhány szaloniki német gyógyszer-gyáros cég a görög kormánynak visszaküldött rendelkezéseket és pénzt is, azzal a megjegyzéssel, hogy nem hajlandók olyan árukat szállítani, melyeket tulajdonképpen Szerbia részére rendelték.

Amerika és a háború

Genf, február 13. Delcassénak Londonból való visszatérése után a francia kamarai körökben nagy meglepetésekről beszéltek, melyeket Delcassé a minisztertanács számá-

Fióközlet: Arany Fehérneműt, csipkefüggönyöket, női bluzokat legszebben tisztít
János-utca 15. sz. FEUERSTEIN MOSÓINTÉZETE PIACZ-UTCA 63. SZÁM. Telefon: Fióközlet 732. Főüzlet 11-57.

ra tartogat, többek között arról, hogy a *hármas ententenak titkos szerződése van az Egyesült Államokkal*, Delcassé környezete azonban tegnap határozottan tagadta ilyen titkos szerződés létezését. A washingtoni kormány eddig, mint jól informált semleges körökben bizonyítják, egyetlen lépést sem tett akció-szabadságának korlátozása iránt. Az európai konfliktus, a kereskedelmi lobogó kérdésével szemben tartozó nagy éberség dacára is, kevésbé érdekli Washington, mint *Japán magatartása Kinával szemben*. — A washingtoni diplomácia a jelen pillanatban azon fáradozik, hogy tisztába jöjjön Japán szándékai felől. Ebben az ügyben *Anglia és az Egyesült Államok között nagy érdek-összehúzóerő forog fenn*.

A Vörös Kereszt Egylet üdítő-állomás jelentése

Vörös Kereszt Egyletünk vasuti üdítő állomását 1914. december hó 12-én ismét megnyitottuk. Ez üdítő állomás célja úgy az átvonuló, mint az itteni kórházakban elhelyezendő beteg katonáknak fáradságos utjuk után melegítő italokat, orvosi felügyelet mellett éhségük csillapítására némi ételműt nyújtani. Hogy úgy a nagyközönség, mint egyes adakozóink ezen intézményünk eddigi működéséről tiszta képet nyerjenek, az alábbiakban közöljük az üdítő állomás vezetőjének: dr. Szász Adolfinak Márk Endre udvari tanácsoshoz, mint a Vörös Kereszt elnökéhez érkezett jelentésének kivonatát, melyben az üdítő állomás eddigi tevékenységéről a következőkben számol be:

Az üdítő állomás december hónapban 3820, január hónapban 8035, február hó 10-ig 6188, összesen 18.043 sebesültnek adott ellátást. A felállítás költségeit, a fűtést, a világítást, a személyzet fizetését s amennyiben az adományok nem fedezik azt, és a kenyér-szükségletet is a miniszteri biztosi hivataltól kapjuk. A meleg italok, bor, kávé, tej, kakao, tea, rum stb. s az italokhoz szükséges nagymennyiségű kellékeket Vörös Kereszt Egyletünk szállítja. Az óriási terhek viselésében nagy segítségünkre van Debrecen s a vidék minden áldozatra kész közönsége, mely előtt a „vasuti üdítő állomás” már kezdetől fogva szimpatikus intézmény volt. A vidéki helységek közül ki kell emelnünk Földes községet, ahol a Vörös Kereszt Egylet ottani elnöke Karácsonyi Imre ur fáradhatatlanul s nagy sikerrel rendez a nemes céljára gyűjtéseket; nagy szállítmányokat kaptunk azonkívül Hajduszoboszló, Monostorpdlyi, Hosszupályi, H. Bagos, H. Sámson, Mikepércs helységektől, ahol is részben egyleti, részben az előjáróság útján pénz- s élelmiszer-adományokat gyűjtöttek számunkra.

Az italok előkészítése s azoknak kiosztásában a következő hölgyek működnek: Kováliczky Antalné, Nyiri Gézné, dr. Berger Andorné, Tóth Béláné, özv. Rudolfi Imréné, Steinberger Adolfiné, Károlyi Sándorné és leányai, dr. Magyar Simonné, dr. Jakobovits Józsefné, Farkas Andorné, Fleischer Istváné, Dresdner Arminné, Kemény Irén, Biczó Irénke, dr. Szűcs Gézné, Bánó Dezsóné, Frigyesi Jenóné, Juhász Mariska, Dicsőfi Józsefné és leányai, Biró Marcelné, özv. Törő Imréné, dr. Lőkóvits Mártonné, Fürst Ödöné, Nagy Zoltánné, Nagy Pannika, özv. Károlyiné.

Egy kis kitartó gárda élén Fleischer István ur látja el az éjjeli inspekción, kinek e nagy, fáradságos tevékenységén kívül is a Vörös Kereszt érdekében tett vidéki körutjai nagy szállítmányokat eredményeznek s aki ezáltal a Vörös Kereszt Egylet nemes céljait lankadatlan buzgalommal s nagy sikerrel szolgálja.

E jelentést egyletünk azon kérelemmel zárja, tartsa meg a nemesszivi közönség továbbra is az ügy iránt érzett jóindulatát s áldozatkészségét s részesítsen továbbra is kegyes adományaiban. Minden falat kenyér,

minden korty meleg ital egy pár pillanatnyi enyhülést, egy pár pillanatnyi megkönnyebbulést ad értünk szenvedő és vérző hős katonáinknak.

További adományokat kérünk egyletünk titkár-pénztárnokához küldeni, aki azokat nyilvánosan nyugtázza. Debrecen, 1918. február hó 12-én. Dr. Szász Adolfiné, az üdítő állomás vezetője, Somossy László, titkár-pénztárnok.

HIREK

— **Vasárnapi istentiszteletek.** A református templomokban vasárnap, e hó 14-én prédikálnak: a Nagytemplomban Uray Sándor lelkész, a Kistemplomban 9 órakor Konrád Zoltán segédlelkész, 11 órakor Könyves-Tóth Kálmán lelkész, a Kossuth-utcai templomban Szele György lelkész, az Árpád-téri templomban délelőtt Zih Sándor lelkész, délután Balogh Béla segédlelkész, az ispotályi templomban Polgár Gyula segédlelkész, a homokerti imaházban Boér Károly vallásánár. — Vasárnap délután 5 órakor a főiskolai oratóriumban vallásos estély lesz.

Az ágostai hitvallású evangélikus templomban vasárnap délelőtt 10 órakor az istentiszteletet Materny Lajos főesperes végzi. — Utána gyermekistentisztelet. Délután 5 órakor ima.

— **Rendkívüli közgyűlés a vármegyén.** Hajdúvármegye törvényhatósági bizottsága e hó 22-én rendkívüli közgyűlést tart. A napirend tárgyai között fontosabbak: a központi választmány megalakítása és Abaujvármegye átirata; nemzeti önállóságunk kidomborítása tárgyában a kormányhoz intézett felirátának hasonló felirattal való támogatása iránt.

— **A hadügyminiszter a hősök temetőjéről.** A debreceni „hősök temetőjé”-nek fölvatása alkalmával Márk Endre udvari tanácsos polgármester Krobotin lovag közös hadügyminisztert is értesítette Debrecen város közönségének hazafias kegyeletről tanuskodó elhatározásáról. A hadügyminiszter ma a következő levélben válaszolt az értesítésre:

Méltóságos Márk Endre polgármester urnak Debrecen.

A hadügyminiszterium a város közönségének azon valóban hazafias elhatározásáért, hogy a háboru tartama alatt elhalt katonák részére a *hősök temetőjét* létesítette, a legmélyebb köszönetét fejezi ki.

A temető rendeltetésének ünnepélyes átadása alkalmából a lakosságnak impozáns részvétele újabb bizonyítéka annak, hogy a mi hőseink emlékének megőrzése iránt tiszteletré méltó kifejezést adott.

A hadügyminiszterium mélyen átértett köszönetét ezennel tudomására hozza és kéri Méltóságodat, hogy közölje ezt a közönséggel, illetve az összes résztvevőkkel.

Aláírás.

— **Debreceni tiszték kitüntetése.** A király megparancsolta, hogy Kehl Rezső századosnak Koschak Henrik főhadnagynak, Schuff József hadnagynak és Kögl Károly tartalékos hadnagynak — mindnyájan a 61. gyalogezred tisztjei — az ellenségkel szemben vitéz magatartásukért a legfelső dícsérő elismerés tudtul adassék.

— **Előadás az új perrendtartásról.** Az ügyvédi kamarában két előadás volt ma délután: Bacsó Jenő dr. egyetemi tanár tartott szabad előadást a polgári perrendtartás egy fontos részéről: az ítéletről, a mulasztásról és az ellentmondásról, Perrendi jogirodalmunk e kiváló képviselőjének magas nívóju, világos, az elméleti és gyakorlati szempontokat szerencsésen egyesítő előadása igen nagy tetszést aratott. A másik előadást Kuthi Sándor dr. ügyvéd tartotta az írás-

beliségnek a perrendbeni szerepéről. Az írás és előszó közti viszony érdekes problémáját fejtegette s gyakorlati áttekintésben ismertette a törvény rendelkezéseit. A következő előadást David István dr. törvényszéki bíró tartja február 20-án a felebbvitelről.

— **Az Osztrák-Magyar Bank debreceni váltóbíráól.** Az Osztrák-Magyar Bank budapesti igazgatósága értesítette a debreceni kereskedelmi- és iparkamarát, hogy javaslatára a bank debreceni fiókintézménye mellé Áron Jenő, Kovács Gyula, nagybákai Sesztina Jenő és Schmid Ágoston urakat váltóbíráókkul újból kinevezte.

— **A városi közlevéltár reformja.** A városi levéltári bizottság ma délután Márk Endre udvari tanácsos elnöke alatt ülést tartott, melyen a levéltár reformjának kérdésével foglalkoztak. A bizottság elhatározta, hogy a városi magánlevéltárat megnyitja és egybekapcsolja a közlevéltárral, amelytől viszont külön fogják választani az irattárat. A közlevéltárban, melynek a főlevéltáros lesz a vezetője, a huszonöt évesnél régebbi okmányokat fogják őrizni, az irattár kezelésére pedig irattárnokot fog alkalmazni a város. A levéltár rendezésére fölkéri Iványi Béla dr., Papp Károly dr. és Pápay Károly egyetemi tanárokból és Kóncz Ákos főlevéltárosból álló bizottságot s a rendezési munkálatokról értesítik az országos levéltárat, hogy küldje ki a maga delegáltját a munkálatok irányítására.

— **Egy vitéz huszárörmester kitüntetése.** A király Winger Bernát debreceni 7. huszár ezredbeli örmesternek az ellenséggel szemben kitűnő szolgálata elismerésül a kornás ezüst érdemkeresztet a vitézségi érem szalagján adományozta.

ARANIA

Debrecen legmagyobb, legolokelobb mozgója
S U Y H Á Z - F É B. — TELEFON 12-51.

!! Ma utoljára !!

A budapesti diadalmas sikere után a vidéken elsőnek az Uránia mutatja be.

AZ ARANYHAJU SZFINKSZ

Regény az éjszakából, mozdíráma 5 felvonásban. Irta: Herczeg Ferenc. A felvételeket az Uhergyár készítette

A darab főszereplői:

**P. MÁRKUS EMILIA
DÉSY ZOLTÁN
VIRÁNYI SÁNDOR
KORNAI RICHÁRD**

Az előadások pontosan 3, 5, 7 és 9 órakor kezdődnek.

Nem folytatódlogas bemenet.

Rendes helyárak.

Az ügyvédi kamara közgyűlése. A debreceni ügyvédi kamara március hó 14-én, délelőtt 10 órakor Piac-utca 28. szám alatt levő helyiségében rendkívüli közgyűlést tart, melynek tárgya: az országos ügyvédi gyám- és nyugdíjintézet közgyűlésébe a kamarát megillető 6 tagsági hely betöltése 1915, 1916, 1917 évekre szóló hatályljal. A választás, tekintet nélkül a beadandó szavazatok számára — minthogy az első választás a szavazatok elégtelen számánál fogva meghusult — az 1874. évi 34. t.-c. 23. §-a alapján érvényes lesz.

Hősök halála. Pelz Anton burgsbergi (Stájerország) illetőségű 27. gyalogezredbeli gyalogos meghalt a városi kórházban; temetése február 14-én délelőtt 10 órakor a közös csapatkórházból.

Lutz Johann gibiani (Csehország) illetőségű 35. gyalogezredbeli gyalogos meghalt a városi kórházban; temetése február hó 15-én délelőtt 10 órakor a közös csapatkórházból.

Kasmeler János brzesovi (Galicia) illetőségű katona meghalt a nyulási új barakk kórházban; temetése február 14-én délelőtt 10 órakor a közös csapatkórházból.

Szikola Kazimir puskavelkai illetőségű katona meghalt a nyulási új barakk kórházban; temetése február 14-én délelőtt 10 órakor a közös csapatkórházból.

Fehér Ferenc abonyi (Pest m.) illetőségű 68. gyalogezredbeli gyalogos meghalt a betegnyugvó állomás megfigyelő kórházában.

Maxymcsuk Ilko zielonai (Galicia) illetőségű katona meghalt a nyulási barakk kórházban; temetése február 14-én a Hatvan-utcai temető halottas házából.

Herczeg Ferenc hőmezővásárhelyi illetőségű katona meghalt a nyulási barakk kórházban; temetése február 15-én délelőtt 11 órakor a Hatvan-utcai temető halottas házából.

Sztanosek Adám kalsútkai (Galicia) illetőségű 19. gyalogezredbeli gyalogos meghalt a Dmke kórházban; temetése február 15-én délelőtt 10 órakor a közös csapatkórházból.

Elzárásra ítélt malom-igazgató. Budapesti tudósítónk táviratozza: A fővárosi rendőrség Forray Dezső ceglédi malom-igazgatót tíz napi elzárásra és 700 korona pénzbüntetésre ítélte, mert a maximális áron felül árusított gabonát.

Mintavásár Leipzigban. A kerületi kereskedelmi és iparkamara közhírré teszi, hogy a háborus viszonyokra tekintettel f. évben március 1-től 5-ig tartják meg Leipzigban (Németország) a szokásos tavaszi mintavásárt. Az utazáshoz szükséges utlevelet a rendőrhatalóságok állítják ki. — Bővebb felvilágosítás a kerületi kereskedelmi és iparkamaránál nyerhető.

Orosz foglyok nagyban való szállítása. Sátoraljaújhelyről írják: A Kárpátokban több mint 10,000 orosz fogoly szállítása nap-nap mellett folyik és a sátoraljaúj helyi állomáson mult hó 28-án este 6 órától e hó 1-ig reggel 6 óráig 3600 orosz vonult át 15 tiszttel. Általános köztük az öröm, hogy magyar földön vannak foglyul ejtve. Tekintve, hogy a szállításuk a rendes forgalom fentartása mellett történik, a leszállított foglyokat az ujabban elfogott oroszok mindig pótolják, ebből kifolyólag a létszám megmarad. A foglyok elmondták, hogy azért nincs kozák fogoly, mert azokat Oroszországban a fenyegető forradalom letörésére vitték, illetőleg viszik vissza orosz földre, amint azok pótlásáról gondoskodni tudnak.

Legmodernebb lakások központi fűtéssel, állandó melegviz szolgáltatással, személfelvonóval stb. azonnai vagy május 1-re kiadók Piac-utca 34.

VÁROSI SZÍNHÁZ

MŰSOR:

VASÁRNAP: Délután: *Dollárkirálynő*, operett 3 felvonásban. — Este: *Katica*, operett 3 felvonásban.

HÉTFŐ: *Aranyember*, színmű 5 felvonásban. **KEDD:** *Máv. Egyetértés estélye*.

SZERDA: Délután: *Romeo és Julia*, ifjúsági előadás. Este: *Katica*, operett 3 felvonásban.

CSÜTÖRTÖK: *Nebántsvirág*, operett 3 felvonásban.

Külsőleg és belsőleg

egyaránt legbiztosabb hatású háziszser a

PALMA

Próbáüveg 40 fillér.

:: Kapható: ::

Dr. Szelényi Árpád

gyógyszerésznel
Debreczen, Piac-utca 30. sz.

Thierry A. gyógyszerész egyedül valódi balzsama

csalhatatlan gyógyhatású köhögés, hányás, rekedtség, torokgyulladás, mellfájás, tüdőbántalmak, különösen influenza, gyomoröreg, a máj és lép gyuladással, étvágytalanság, rossz emésztés, fogfájás és szájszárazság, égési sebek, kiütések stb.-nél. 12 kicai vagy 8 dupla üveg vagy egy utazó üveg K 5.00.

Egyedül valódi Centifollakonócs

gyógyítja a legérgebb, rákserül sebeket is, daganatok, sérülések, gyuladások, zuzódások, karbunkulust, eltávolított betolakodott idegen testeket, megakadályoz vérmelegzést és gyuladást és operációt legbiztosabban felelegessé teszi. 2 doboz K 3.00. Székiút 12. csakis a pénz előleges beküldése mellett. — Postabélyegek is elfogadjatnak. Thierry A. gyógyszerész Pograd, Rohitsch mellett, Kari Brady gyógyszerész Wien, I., nagyban Thalmayr és Szilv és Kochmeister utóadai droguisták Budapestben és nagyobb gyógyszerár.

SZECHEDI PAPRIKA-különlegességek óriási raktára LINDENFELD J. JENO fűszer- és gyarmat-áru nagykereskedésében pénzügyi palota. Telefon 79. sz.

Óyári szolgálta és kocsisok azonnal felvétetnek. Teleki-utca 100.

Kiadó a piacon egy modern 3 szobás (fürdőszoba) lakás. Cim a kiadóhivatalban.

Házmester kis családdal felvétetik. Cim Hatvan-utca 16.

Kórházak, szanatóriumok és klinikák részére mosó és főző üstök készítése, elnevezése és javítása Arany János-utca 13.

Ügyes takarítónő kerestetik. Király-utca 4. I. emelet.

Az Alföldi Takarékpénztár épületében

levő

Vendéglő

söresarnok

1915 május 1-re

kiadó!

Tábori borítékok 2 fillérjével kaphatók a kiadóhivatalban.

DONOGÁN ÉS SOMOSSY DEBRECZEN, Kistemplombazár

HAJDU VÁRMEGYE SZÁLLÍTÓL

Vászon kész fehérnemű Menyasszonyi kelengye Női divatárház Külön szőnyegosztály ::

Szabott árak.

Cserépkályha

tisztításokat, meg javításokat, régi vagy megrongált kályhák-nak újból felrakását a legjobb melegítőrendszer szerint jutányosan végzi

Tóth Lajos

cserépkályhagyára Piac-9. és Ferenz József-ut 8.

!! Nagy kályharaktár !!

Katarrihus ellen

Gleichenbergi

Emma és Konstantin-forrás

Ófelsége a császár és király I. Ferenc József által rendesen használt.

Idény máj. 15-től szep. 30-ig.

Mindenütt kapható vagy a Gleichenbergi, kútiigazgatóból.

Meghívás.

A DEBRECENI IPAR- ÉS KERESKEDELMI BANK XLVIII-IK RENDES KÖZGYŰLÉSÉT

1915 február hó 28-án délelőtt 10 órakor saját helyiségében (Szentanna- és Varga-utcák sarkán) tartja meg, melyre a részvényesek tisztelettel meghívotnak azon figyelemzettel, hogy az alapszabályok 22. §-a szerint részvényeiket vagy intézetünk pénztáránál, vagy:

Debreczenben: valamelyik részvénytársulati pénztáratnál, Budapestben: az Egyesült Budapesti Fővárosi Takarékpénztárnál, Wienben: az Anglo-Österreichische Banknál

5 nappal a közgyűlés előtt le kell tenniük.

TÁRGYSOROZAT:

1. Az igazgatóság jelentése és számadása az 1914. üzletévről és indítványa a nyereség felosztása iránt.
2. A felügyelő-bizottság jelentése.
3. A mérleg megállapítása és a nyereség iránti határozathozatal.
4. A felmentés iránti intézkedés.
5. Az igazgatóság indítványa külön tartalékalapnak a rendes tartalékból kihalása iránt. (Alapszabályok 12. §.)
6. Három sorrendszerinti kilépés által megüresedő igazgatósági tagsági helynek 3 évre és egy elhalálozás által megüresedett igazgatósági tagsági helynek 2 évre való belöltése — választás útján. Az igazgatóság.

Az évi jelentés, mérleg és az ezekre vonatkozó adatok folyó évi február hó 16. napjától kezdve az intézet helyiségében az üzleti órák alatt megtekinthetők.

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Piac-utca 40., a főpostával szemben.

URANUS

Korona-Passagó Telefon 3-28.

1915 február 14 VASÁRNAP

Előadások kezdete 5 órakor. Vasárnap 3 órá-tól 5-ig félhelyárak, 5 órától rendes helyárak.

A SZENT HÁBORU
Nagy dráma 3 felvonásban.

GYERMEKI SZERELEM
Vígjáték.

LEGUJABB HÁBORUS HIREK

Toto soványodni akar. Humoros.
Kypnotizált anyós. Humoros.
Haláltan gyermek. Dráma.
Fjordok közt. Term. felv.